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Chimie (6 points)

1°) A 25°C, on dispose d’une solution Sa inconnue. Pour déterminer la nature de cette
solution, on mesure son pH, on obtient 1,1 et on verse quelques gouttes d’'une solution de
chlorure d’argent (AgNO:3), il se forme un précipité blanc qui noircit a la lumiére.

a- Quel est le caractére de la solution Sa (acide ou basique) ? Justifier.

2°) A 25°C, on dissout un composé B dans de I'eau pour obtenir une solution Sg. Pour
identifier les ions de cette solution, on procéde au test a la flamme qui donne une flamme de
couleur jaunatre. La mesure du pH donne une valeur de 12.

a- ldentifier le cation de la solution Sg.

d- Sion ajoute a la solution Sg, une solution de chlorure de fer Ill (FeCls) :

*Qu’observe-t-on ?
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Ph k.S'/QUE : (14 points) A

A

Exercice n°1 :
A l'aide d’un oscilloscope, on visualise la tension électrique <

aux bornes d’un résistor. R

1°) La courbe obtenue sur I'écran de I'oscilloscope est W

représentée sur la figure suivante :

uaB
Echelle :110V —»
1div
t 5ms —»
1div

a- Déterminer la valeur de la tension maximale et la tension efficace.

2°) Pour redresser la tension Uag, on introduit entre le générateur et le résistor, un pont de

diodes.
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a- Représenter le schéma du montage.
b- Représenter l'allure de la tension Upg.
UaB
Echelle : ...... —
t —>
c- Quel est le type de ce redressement.

e- Représenter, sur le schéma et par deux couleurs différentes, le sens du courant
pendant I'alternance positive et négative.
3°) Suite a une fausse manceuvre I'une des diodes est endommagée (toujours bloquée),

représenter la courbe observée sur I'écran de l'oscilloscope.

Echelle: ......

uap
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Exercice n°2 :
Une barre AB de masse m=500g est posée sur une table horizontale d’'un cété et attachée

par I'intermédiaire d’un fil inextensible et de masse négligeable de 'autre cbte. Le fil est
enroulé sur la gorge d’'une poulie et attaché a un solide de masse m1=300g.

La barre est en équilibre dans une position faisant un angle a=30° comme l'indique la figure
ci-dessous: On donne : Il g Il = 10N.Kg-.

1°) Faire le bilan des force qui s’exercent sur la barre AB.

AZ a. |

| ‘
2°) Représenter ces forces.
3°) Déterminer la valeur de la tension du fil exercée sur la barre en B.
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Exercice n°3 :
Un enfant tire un solide, de masse m=500g, par I'intermédiaire d’un fil inextensible, en

exercant une force F horizontale au point A.

solide

Dans un premier temps, le solide ne se déplace pas. A partir d’'une certaine valeur de la

force F supérieure a 2,5N, le solide entre en mouvement.
Pour Il F 11 =2,5N le solide est « a la limite d’équilibre ». Pour cette valeur de la force on
demande :

Etude graphique :

a- Représenter a I'échelle les forces qui s’exercent sur le solide.

Echelle: 2N ——» 1cm.

b- Déterminer la valeur de la réaction R du plan.
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c- Le contact du solide avec le plan horizontal se fait avec frottement ou sans
frottement ? Justifier. Si oui déterminer la valeur de la force de frottement et la

valeur de réaction normale (sans frottement)

Etude théorique :

a- Calculer I'angle a que fait la droite d’action de la réaction R du plan avec la

verticale.

b- Calculer la valeur de la réaction R.
Ondonne: Il gll =10N.Kg.
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